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Az új útlevél és a három hónapra szóló vízum Ukrajnában többe kerül, mint egy átlagos
nyugdíj
  Az utazók döntõ többsége szlovák állampolgár, odaátról érkezõket csak elvétve látni.  

Az új útlevél és a három hónapra szóló vízum Ukrajnában többe kerül, mint egy átlagos
nyugdíj
  Az utazók döntõ többsége szlovák állampolgár, odaátról érkezõket csak elvétve látni. Illár
József, Kisszelmenc polgármestere elmondta, a decemberi határnyitásnak az egész falu örül,
hisz a néhány éve rendezett népszavazáskor itt mindenki támogatta az átkelõ kialakításának
tervét. A mintegy 200 lelkes község lakosainak 75–80 százaléka munkanélküli, vezetékes
ivóvíz, valamint csatornahálózat nincs a faluban. A helyiek az új átkelõ megnyitásától leginkább
a község infrastruktúrájának fejlesztését, a határ menti kereskedelem fellendülését, és új
munkahelyek kialakítását remélik. Kisszelmencen az utóbbi hónapokban leaszfaltozták a
fõutcát és a környezõ bekötõutakat, kiépült a közvilágítás, valamint három új bolt is nyílt. A
faluban az 1980-as évek közepéig nem engedélyezték az építkezést, most viszont folyamatos a
kereslet az üresen álló porták iránt. Illár József megerõsítette azt az információnkat, hogy az új
szelmenci átkelõt jelenleg a helyiek közül csak kevesen használják. Komoly gondot jelent a
vízumkényszer és az, hogy sok helybéli idõs embernek még útlevele sincs. „Az utazáshoz
nemcsak vízum, hanem meghívó is kell, és közjegyzõ által hitelesített bizonylat arról, hogy
élnek odaát rokonaink” – mondta a polgármester. – Az útlevél 350 hrivnyába kerül, a három
hónapra szóló vízumért további 50 dollárt kell kifizetni. Ez több, mint egy átlagos nyugdíj, vagy
mint egy pedagógus egyhavi keresete. A megoldás az lenne, ha a környezõ települések
magyar lakosai kedvezményesen néhány évre szóló vízumot kapnának.” 
  Helyszíni riportunkat a szülõföldünk melléklet holnap megjelenõ számában olvashatják. 
  A kisszelmenci kereskedõk elégedettek lehetnek. A forgalmuk a határnyitás óta
négyszeresére-ötszörösére nõtt. Az egyik bolt ukrán tulajdonosnõje már egy újabb üzlethelyiség
kialakításán dolgozik. A hölgy nem helybéli, Ungvárról jár ide naponta. A szlovák állampolgárok
leginkább cigarettát, szeszes italokat és édességet vásárolnak, ezekhez Ukrajnában jóval
kedvezõbb áron lehet hozzájutni. 
  LECZO ZOLTÁN 
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